[bookmark: _GoBack]Text till hemsidan 

GDPR och integritetspolicy
För oss på Rapatac är det viktigt att dina personuppgifter hanteras på ett tryggt och klokt sätt.
GDPR (General Data Protection Regulation) är en ny EU-förordning som gäller inom hela EU från och med 25 maj 2018. Syftet med GDPR är att ge alla medborgare ett förstärkt skydd av deras personliga integritet. GDPR ersätter svenska PUL (Personuppgiftslagen). Med GDPR skärps kraven på hur företag får behandla personuppgifter. Med anledning av den nya förordningen har vi uppdaterat vår integritetspolicy som bland annat beskriver hur och varför vi sparar dina uppgifter. Den beskriver även vilka rättigheter du har och hur du kan kontakta oss i dataskyddsfrågor.

INTEGRITETSPOLICY
Det är viktigt för oss på Rapatac att hantera din/ditt barns personliga information på ett tryggt och ansvarsfullt sätt. Vi har därför tagit fram rutiner och riktlinjer för hur vi hanterar personuppgifter för våra deltagare, EU volontärer och volontärer (ideellt engagerade) och medarbetare. Nedan följer information om vårt arbete och dina rättigheter.

Behandling av personuppgifter
Vår hantering och lagring av personuppgifter regleras från och med 25 maj 2018 av EU:s nya dataskyddsförordning, även kallad GDPR (General Data Protection Regulation). 
Behandling av personuppgifter inkluderar all hantering av personuppgifter, såsom insamling, bearbetning, registrering, sammanlänkning, spridning och lagring.

Ansvarig för hantering av dina personuppgifter
Personuppgiftsansvarig för behandling av dina/ditt barns personuppgifter är Rapatac AB. 

Kontaktuppgifter till Rapatac:
Adress: Staketgatan 39, 803 21 Gävle 
Telefon: 026 – 10 25 10
E-post: kansli@rapatac.se

Vad är personuppgifter?
All information som direkt eller indirekt kan kopplas till en idag levande fysisk person är att anse som personuppgifter i lagens mening. Det innebär att t.ex. följande är att anse som personuppgifter: Personnummer, namn, adresser, telefonnummer och IP-adresser.

Rättslig grund för behandling
Vi gör i varje enskilt fall en bedömning av den rättsliga grunden för att hantera deltagares, EU volontärers och volontärers (ideellt engagerade) och medarbetares personuppgifter.  

Vilka personuppgifter vi samlar in och hur vi använder dem
För att fullgöra vårt uppdrag lagrar och behandlar Rapatac personuppgifter. Vi samlar in och lagrar information om dig/ditt barn som du lämnar till oss, till exempel: Namn, adress, e-postadress, mobilnummer. 
Deltagares personuppgifter används för hantering av deltagande i Rapatacs verksamheter så som registrering i Rapatacs medlems- och deltagarregister. Registrering i Rapatacs närvaroregister över vilka barn och ungdomar som befinner sig/har befunnit sig i våra aktiviteter. Kunna garantera säkerheten, säkerställa vilka som finns i centret vid en eventuell brand/olycka. Rapportering av närvaro till studieförbund, riksidrottsförbund och kommun. 
Volontärers personuppgifter används för att hantera volontärskapet så som kunna garantera säkerheten, säkerställa vilka som finns i verksamheten vid en eventuell brand/olycka. Ta kontakt med volontären, vid behov. 
För medarbetare behandlas personuppgifter bland annat för att kunna betala ut lön och pension, för att fullgöra arbetsgivarens rättsliga förpliktelse till varje arbetstagare och för att uppfylla avtal, såsom anställningsavtal.

Samtycke till behandling av personuppgifter
När det enligt lag krävs att ditt samtycke inhämtas för behandling av vissa typer av personuppgifter, eller för vissa former av behandling, kommer sådant särskilt samtycke att inhämtas från dig innan personuppgifterna behandlas. Exempel kan vara när vi vill publicera bilder av dig/ditt barn på vår webbplats.

Så skyddar vi personlig information
Rapatac vidtar tekniska och organisatoriska säkerhetsåtgärder som krävs enligt lag för att se till att dina/ditt barns personuppgifter inte går förlorade eller förstörs eller att obehöriga personer kommer åt dem.
Vi förbättrar kontinuerligt våra rutiner och riktlinjer för att skydda personuppgifter, och jobbar aktivt med att upprätthålla säkerheten i våra system mot dataintrång, oavsiktlig förlust eller förstörelse.

Så lagrar vi personuppgifter
Dina/ditt barns personuppgifter sparas på ett säkert sätt hos Rapatac. Endast de personer som direkt behöver tillgång till personuppgifter i sitt arbete har åtkomst till dessa. 
Fysiska dokument förvaras i certifierat inbrotts skyddat låsbart skåp.  
Digitala uppgifter förvaras i system med skydd för eventuella intrång, brandvägg och antivirussystem.

Så länge sparar vi personuppgifter
En gång per år, i januari, gör vi inom Rapatac en kontroll/översyn av de personuppgifter vi hanterar. De personuppgifter som vi inte längre behöver tas bort och förstörs. 
Vid avslutande av deltagande, volontärskap eller anställning inom Rapatac tas de personuppgifter som berört den som slutar i Rapatac bort, med undantag för uppgifter som vi kan komma att behöva även efter avslutet till exempel utbetalning av pension från oss som arbetsgivare eller om man ska lämna referenser till andra arbetsgivare. 
Uppgifter av ekonomisk karaktär lagras på företaget så länge det krävs av bokföringslagen, normalt i sju år.

Dina rättigheter
Som registrerad hos Rapatac har du följande rättigheter:
· Du har rätt att begära ett registerutdrag där du kan se vilka personuppgifter vi har om dig.
· Du har rätt att begära rättning om vi har felaktigheter registrerade om dig.
· Du har rätt att återkalla ditt samtycke och därmed bli raderad. 
· Du har rätt till dataportabilitet (rätt att få dina personuppgifter flyttade) och det du kan få ut är personuppgifter som rör dig, som du själv tillhandahållit eller som genererats av dina handlingar/aktiviteter.
· Du har rätt att begära att behandlingen av dina personuppgifter begränsas. Om du begär en begränsning av din behandling av personuppgifter kan det dock medföra att vi inte kan uppfylla våra eventuella skyldigheter gentemot dig under den tid som begränsningen är gällande.
· Du har alltid rätt att invända mot att dina personuppgifter används för direkt marknadsföring. Görs en invändning mot direkt marknadsföring, får personuppgifterna inte längre behandlas för sådana ändamål.

Om du vill veta mer
Vill du veta mer om vilka system vi använder, vilken information vi lagrar eller hur vi arbetar för att hålla din/ditt barns information säker är du välkommen att ta kontakt med oss. 
Vill du ha ett registerutdrag, rättelse eller radering av dina personuppgifter alternativt invända mot att dina personuppgifter behandlas, kan du vända dig till vårt kansli med en ansökan. Skicka den till kansli@rapatac.se 
Rätten till radering och invändning gäller inte om vårt ändamål och vår rättsliga grund för behandling av dina personuppgifter fortfarande gäller.

Klagomål
Du har också rätt att vända dig till Datainspektionen med klagomål om du anser att dina/ditt barns personuppgifter behandlats på ett felaktigt sätt.

Kontaktuppgifter Datainspektionen:
Postadress: Drottninggatan 29, 111 51 Stockholm
Tel: 08-657 61 00

Webbplats: www.datainspektionen.se 
